
                                     ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
 
Οι  εκπρόσωποι  του  Ποδηλατικού  Συλλόγου  Λέσβου  (Πο.Συ.Λέσβου)  και  του

Συλλόγου  Δρομέων  Λέσβου  (Lesvos  Runners),  με  αφορμή  την  σπουδαία,  επίκαιρη  και
στοχευμένη πρωτοβουλία του Ορειβατικού και Πεζοπορικού Συλλόγου Λέσβου (Ορειάς), να
καταθέσει  καταγγελία  αναφορικά  με  την  καταστροφή  τμήματος  του  σηματοδοτημένου-
αναγνωρισμένου μονοπατιού «ΛΑΜΠΟΥ ΜΥΛΟΙ -ΡΩΜΑΪΚΟ ΥΔΡΑΓΩΓΕΙΟ (ΠΑΣΠΑΛΑ) –
ΕΝΘΡΟΝΟ – ΜΥΛΕΛΙΑ – ΚΑΡΗΝΗ – «ΠΑΤΩΜΕΝΗ» - ΑΓΙΑΣΟΣ («ΣΤΑΥΡΙ») – ΚΑΣΤΕΛΙ –
ΚΑΡΚΑΒΟΥΡΑ –  ΑΓ.  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  –  ΓΕΦΥΡΙ  ΚΟΒΕΛΗΣ  –  ΚΑΡΗΝΗ  (ΑΞ.  3  ΟΠΠΑΧ),
συναντηθήκαμε, συνομιλήσαμε, συμφωνήσαμε και συν αποφασίσαμε να ακολουθήσουμε μια
κοινή γραμμή σχετικά με το κατωτέρω αναλυτικά περιγραφόμενο περιστατικό και με τυχόν
άλλα παρόμοια μελλοντικά περιστατικά που θα πέσουν στην αντίληψη μας. Βασικοί πυλώνες
της  κοινής  μας  γραμμής  είναι  και  θα  είναι  η  προάσπιση των  δικαιωμάτων των πολιτών
απέναντι  στο  φυσικό  περιβάλλον,  η  προστασία  της  φυσικής  κληρονομιάς  και  του
περιβάλλοντος και η ανάδειξη πράξεων και ενεργειών που καταπατούν όλα τα παραπάνω.

Αναλυτικότερα,  η  ανωτέρω αναφερόμενη  καταστροφή  έγκειται  στην  εκσκαφή  του
ανωτέρω μονοπατιού στη περιοχή των Λάμπου Μύλων σε μήκος 500 μ. και στην διάνοιξη
αγροτικού χωμάτινου δρόμου ο οποίος επιτρέπει την διέλευση μηχανοκίνητων οχημάτων και
ο οποίος φαίνεται να έγινε για να εξυπηρετεί τα ελαιοκτήματα που διασχίζει. Φυσικά όλα τα
ανωτέρω έλαβαν χώρα με την συμβολή ειδικού μηχανήματος και είχαν ως αποτέλεσμα την
ολοσχερή καταστροφή του εν λόγω τμήματος του μονοπατιού.

Οι εδώ αναφερόμενοι σύλλογοι του νησιού μας, οι οποίοι πρεσβεύουμε όμοια ιδανικά
βρέθηκαν στο δρόμο της συμπόρευσης για ένα τόσο σοβαρό θέμα, όσο η καταστροφή ενός
τμήματος μονοπατιού που ανήκει σε μια ευρύτερη πεζοπορική διαδρομή η οποία αποτελεί
τμήμα του Δικτύου Πεζοπορικών Διαδρομών στη Λέσβο, σπουδαίας σημασίας και εξόχου
κάλους,  και  αποφασίσαμε,  λόγω  όλων  των  ανωτέρω  τόσο  να  προσυπογράψουμε  την
καταγγελία που κατατέθηκε από τον Ορειάς στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Μυτιλήνης, όσο
και να μην δείξουμε καμία ανοχή από εδώ και πέρα σε παρόμοια περιστατικά.

Οι κοινές θέσεις μας είναι συγκεκριμένες και ξεκάθαρες. Προστατεύουμε το φυσικό
περιβάλλον, υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματα των συμπολιτών μας σε αυτό, συνεισφέρουμε
στη  δημιουργία  οικολογικής  κουλτούρας,  ενισχύουμε  την  οικολογική  συνείδηση,
προασπίζουμε την προστασία της φύσης, και όλων των ζώντων και μη ζώντων οργανισμών.
Βρισκόμαστε  απέναντι  σε  κάθε  προσπάθεια  υποβάθμισης  ή  καταστροφής  του
περιβάλλοντος, στηλιτεύουμε τα κακώς κείμενα.

Είμαστε ενωμένοι απέναντι σε οποιονδήποτε σκοπεύει με παράνομες ενέργειες να
καταστρέψει το φυσικό περιβάλλον, να στερήσει από τα μέλη μας αλλά και τους συμπολίτες
μας  την  επαφή  με  την  υπέροχη  φύση  της  Λέσβου  και  να  ενεργήσει  κατά  του  κοινού
συμφέροντος με αποκλειστικά ίδιον όφελος. 



Είμαστε αρωγοί σε κάθε προσπάθεια ανεύρεσης των ενόχων και καλούμε όλες τις
αρμόδιες υπηρεσίες αλλά και την ελληνική δικαιοσύνη να πράξουν τα δέοντα προκειμένου να
βρεθούν οι υπεύθυνοι και να τιμωρηθούν. 

Οι υπογράφοντες δια των προέδρων τους:

ΟΡΕΙΑΣ Λέσβου Ποδηλατικός Σύλλογος 
Λέσβου

Σύλλογος Δρομέων Λέσβου

Δημήτρης Σταματέλλης Δημήτρης Δημητριάδης Ελένη Δαγκλή

     


